



Iktatószám: N/635-1/2022.

Nagyszentjános Község Önkormányzata
2021. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak értékelése

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése értelmében az önkormányzatnak a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-ig átfogó értékelést kell készítenie. A törvényi kötelezettségnek e beszámoló benyújtásával kívánunk eleget tenni.

A Gyvt.-ből eredően a gyermekvédelmi rendszer működtetése állami és önkormányzati feladat. A települési önkormányzat feladata a gyermekek védelme helyi ellátórendszerének kiépítése, a területén lévő gyermekek ellátásának megszervezése. A törvény a Képviselő-testületet a gyermekek védelmében feladat- és hatáskörrel ruházza fel.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladata többek között a jelzőrendszer működtetése a veszélyeztetettség észlelésére. E jelzőrendszerben a védőnői szolgálat, a házi orvos, személyes gondoskodást végző szolgáltatók, az oktatási-nevelési intézmények vesznek részt. A fenti intézmények kötelesek együttműködni annak érdekében, hogy elősegítsék a gyermek saját családban történő nevelkedését, megelőzzék és megszüntessék a veszélyeztetettséget.

A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint a Gyvt.-ben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják. A Gyvt. fontos feladatnak tartja a gyermek családi környezetben történő ellátásának elősegítését, nevelését, valamint a családból történő kiemelés megelőzését. A jogszabály értelmében a gyermeket anyagi veszélyeztetettség miatt nem szabad a családból kiemelni. A saját családban történő nevelkedést segítik elő a pénzbeli és természetbeni ellátások.

Nagyszentjános községben 2013. évtől a gyermekjóléti szolgáltatást társulás keretében a Nagyszentjános székhelyű Nagyszentjánosi Bakony-ér Gyermekjóléti és Családsegítő Intézmény látja el.

Jogszabályi változás révén 2016. január 1-jétől a gyermekjóléti szolgáltatást Nagyszentjános Község Önkormányzatának, mint a közös önkormányzati hivatal székhely településnek kell biztosítani a közös önkormányzati hivatalhoz tartozó minden településre.

A szolgálattal az együttműködés jó, az esetszabeszmélések rendszeresek. Éves szakmai tanácskozáásra rendszeresen kerül sor.

Nagyszentjános község lakónépessége 2021. év január 1-jén 1866 fő volt, a 18 év alattiak száma 364 fő.

2021. január 1-jétől 2021. december 31-ig 11 gyermek részesült rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben. A kérelem benyújtásakor a kérelmezők minden esetben megkapják a

szükséges tájékoztatást az ellátás megállapításának feltételeiről. A beszámolási időszakban nem került kérelem elutasításra. A veszélyhelyzetre való tekintettel a megállapított jogosultságok a veszélyhelyzet megszűnését követően járnak csak le.

Azon gyermekek részére, akiknek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága tárgyév augusztus 1-jén és november 1-jén fennállt, pénzbeli támogatás került folyósításra a törvény értelmében, amelynek összege 2021. évben gyermekenként és alkalmanként 6000,- Ft, a hátrányos, illetve halmozottan hátrányos gyermek esetében 6500,- Ft volt. 2021. augusztusban 6000,- Ft pénzbeli támogatásban 8 gyermek, 6500,- Ft pénzbeli támogatásban gyermek nem részesült. 2021. novemberben 6000,- Ft pénzbeli támogatásban 11 gyermek, 6500,- Ft pénzbeli támogatásban gyermek nem részesült. A folyósítás összege összesen 114.000,- Ft volt, és teljes egészében a központi költségvetés fedezte.

A Gyvt.-ben meghatározott pénzbeli támogatáson kívül az önkormányzat a Képviselő-testület döntése alapján iskolakezdési támogatást folyósított 162 fő gyermek részére, összesen 616.000,- Ft összegben. Mikuláscsomagban a Képviselő-testület döntése alapján 164 fő részesült, összesen 136.120,- Ft összegben.

Az önkormányzat születési támogatást folyósított 22 fő részére 880.000,- Ft összegben. A Bursa Hungarica felsőoktatási önkormányzati ösztöndíjra havi 10.000,- Ft-ot fizetett az önkormányzat 7 hallgató részére, így a teljes támogatási összeg összesen 700.000,- Ft.

A gyermekjóléti szolgálat és a jelzőrendszer tagjai között a napi kapcsolat biztosított. A szolgálat rendszeres ügyfélfogadása megoldott.

2021. évben a gyermekjóléti szolgálat összesen 13 jelzést kapott. Együttműködési megállapodás alapján a szolgálat 46 fő gondozását végezte, mely 22 családot és 20 kiskorút érintett. Nem együttműködési megállapodás alapján 30 fővel folytattak szociális segítő munkát, amely 27 családot és 2 kiskorút érintett. Hatósági intézkedést a szolgálat nem kezdeményezett.

Ezen túl az alábbi szakmai tevékenységeket látták el:

Szakmai tevékenység típusa	Szakmai tevékenységek száma/alkalom (halmozott adat)
Információnyújtás	217
Esetkonferencia	2
Esetmegbeszélés	0
Ügyintézéshez segítségnyújtás	177
Közvetítés ellátáshoz	12
Családlátogatás	223
Segítő beszélgetés	374
Tanácsadás	53
Esetkonzultáció	36
Közvetítés másik szolgáltatóhoz	0
Környezettanulmány elkészítésében való közreműködés bíróság/rendőrség felkérése alapján	3
Adományközvetítés	100

Prevenációs munka keretében több alkalommal vett részt a családsegítő a rendőrség szervezésében fiatalok bűnmegelőzését célzó munkában, mint társszerv, valamint a szolgálat családsegítője részt vett gyermekeknek szervezett szabadidős programokon.

A szolgálat több alkalommal ruha és ételadományt nyújtott. A szolgálat a nyár során napközis nyári tábort szervezett.

A községben lakó gyermekek közül a 2020/2021-es nevelési évben 43 fő, a 2021/2022-es nevelési évben 48 fő volt az óvodás.

A helyi iskola fenntartása és működtetése 2013. január 1-től átkerült a Győri Tankerületi Központhoz, a gyermekétkeztetés biztosítása azonban önkormányzati feladat maradt továbbra is. A nagyszentjánosi általános iskolában a 2020/2021-es tanévben 121 fő, a 2021/2022-es tanévben 126 fő volt nagyszentjánosi tanuló.

A gyermekétkeztetés a nevelési-oktatási intézményekben történik. A Gyvt.-ben meghatározottak alapján az óvodában 47 fő ingyenes étkeztetésben részesül. Az iskolában a nagyszentjánosi gyermekek közül átlagosan 8 fő részesült ingyenes, és 27 fő 50 %-os térítési díj kedvezményben.

2013. szeptember 1-jétől került bevezetésre a gyermek hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetének jegyző általi megállapítása. A jogosultsági feltételeket a jogszabály tartalmazza. Hátrányos helyzet megállapítására 2021. évben 11 gyermek esetében került sor, míg halmozottan hátrányos helyzet megállapítására nem került sor a beszámolási időszakban. A veszélyhelyzetre való tekintettel a megállapított jogosultságok a veszélyhelyzet megszűnését követően járnak csak le.


A gyermekvédelmi és gyámügyi feladat és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről szóló 331/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdése értelmében a települési önkormányzat jegyzője megkeresésre környezettanulmányt készít, megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát, hátrányos helyzet, halmozottan hátrányos helyzet fennállását.

A községben élő családoknak csak egy része került kapcsolatba a gyermekjóléti szolgálattal. Községünkben több család él hátrányos helyzetben, mely szám reményeink szerint a közeljövőben csökken. A gyermekek veszélyeztetettségének kialakulása az anyagi okokon túl a legtöbb esetben a szülők életvitelének tudható be.

A gyermekjóléti szolgálatnak és a jelzőrendszer tagjainak feladata segítséget nyújtani, hogy a hátrányos helyzetű gyermekek ne váljanak veszélyeztetetté.

Kérjük a Képviselő-testületet, hogy az önkormányzat 2021. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló beszámolót elfogadni szíveskedjen.

Nagyszentjános, 2022. május 19.


Friderics Cécília
polgármester


Németh Dániel
jegyző